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Wydziat Matematyki i Informatyki Towarzystwo Upowszechniania Wiedzy
Uniwersytetu Mikotaja Kopernika t Nauk Matematycznych
w Toruniu

Migdzynarodowy Konkurs Matematyczny

KANGUR 2013

Maluch
Klasy III i IV szkél podstawowych
Czas trwania konkursu: 75 minut

Podczas konkursu nie wolno uzywaé kalkulatoréw!

Pytania po 3 punkty

1. Na ktérym z ponizszych rysunkéw czarnych kanguréw jest wiecej niz biatych?
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2. Ala zapisata prawidlowo wykonane dziatanie. Nastepnie zakryla dwie jednakowe cyfry i otrzy-
mala 4. +5 = 104. Jakie cyfry zakryla Ala?
A) 2 B) 4 C) 5 D)y 7 E) 8

3. Na écianie naprzeciwko lustra wisi zegar, ktéry wskazuje godzine 15:00. Ktéry z rysunkéw przed-
stawia odbicie tego zegara w lustrze?

4. lIle trojkatow widaé na rysunku obok?
A) 8 B) 9 C) 10 D) 11 E) 12
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5. Daniel ma 36 zohierzykéw. Rozdzielit wszysikie pomiedzy swoich kolegéw kazdemu dajac tyle
samo. Ktéra z ponizszych liczb na pewno nie jest liczba kolegow Daniela?

A) 2 B) 3 C) 4 D) 5 E) 6
6. Mama przygotowuje kanapki, kazda z nich robiac z dwéch kromek chleba. Bochenek chleba
sktada sie z 24 kromek. Ile kanapek zrobi mama z dwoch i pét takich bochenkéw chleba?

A) 24 B) 30 C) 48 D) 34 E) 26
7. Pieciu chlopcéw wypowiedzialo zdanie o liczbie 325. Ktory z nich powiedzial nieprawde?
Andrzej: Ta liczba jest trzycyfrowa.

Borys: Wszystkie cyfry tej liczby sq rozne.

Czarek: Suma cyfr tej liczby jest réwna 10.

Dawid: Cyfrqg jednosci tej liczby jest 5.

Emil: Wszystkie cufry tej liczby sq nieparzyste.

A) Andrzej B) Borys C) Czarek D) Dawid E) Emil

8. Prostokatne lustro peklo i jedna czeé¢ odpadia (patrz rysunek obok). Ktéra
to czesé?
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Pytania po 4 punkty
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9. Duza kostka byla zbudowana 7z 27 jednakowych klockéw. Hania
usuncla cztery klocki i otrzymata figure przedstawiona na rysunku
obok. Nastepnie écianami tej figury robita stemple. Ktérego z poniz-
szych stempli Hania nie mogla otrzymaé?

10. Gdy Pinokio ktamie, jego nos wydiuza sie o 6 cm. Gdy mowi prawde, jego nos skraca sie
o0 2cm. W pewnym momencie nos Pinokia miaZ 9cm diugosci. Nastepnie Pinokio wypowiedzial trzy
klamstwa i dwa zdania prawdziwe. Jak diugi jest teraz nos Pinokia?

A) 14cm B) 15cm C) 19cm D) 23cem E) 31cm

11. W pewnym sklepie mozna kupi¢ pomaraiicze pakowane na trzy sposaby: po 5, po 9 oraz po
10 sztnk w opakowaniu. Piotr chee kupi¢ doktadnie 48 pomaraficzy. Jaka jest najmniejsza liczba
opakowan, jakie musi on zakupic?

A) 8 B) 7 C) 6 D) 5 E) 1
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12. Ania wyrusza w kierunku wyznaczonym przez strzatke

i na kazdym skrzyzowaniu albo skreca w prawo, albo skreca &I——' —’\g:

w lewo. Najpierw skrecila w prawo, potem dwa razy w lewo,
potem w prawo, potem dwa razy w lewo i zatrzymala sie na
nastepnym skrzyzowaniu. Ania zakoriczyta wedréwke przy

e
Ania

13. Kazdy uczefi 30-osobowej klasy uczy si¢ przynajmniej jednego z dwéch jezykow: angielskiego
Jub niemieckiego. Jezyka niemieckiego uczy sie 15 z nich, a angielskiego 20. Ilu uczniow uczy sig
obu tych jezykéw?

A) 25 B) 15 C) 30 D) 10 E) 5
14. Liczbe nazwiemy ciekawg, gdy dzieli sie ona przez swoja cyfre jednosci. Na przyklad liczba 35
jest ciekawa, gdyz 35 dzieli sig przez 5, a liczba 38 nie jest ciekawa, gdy7 38 nie dzieli sig przez 8.
Tle jest ciekawych liczb, ktére sq wicksze od 21 i mniejsze od 307

A) 2 B) 3 Q) 4 D) 5 E) 6

15. Ktéry z ponizszych kawalkéw uktadanki pasuje do narysowanego obok, tak aby
dalo sie zlozy¢ z nich prostokat?
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16. Asia, Basia, Cesia i Dorotka urodzily sie w tym samym roku. Ich urodziny wypadaja w na-
stepujgcych dniach: 20 lutego, 12 kwietnia, 12 maja oraz 25 maja (niekoniecznie w tej kolejnosei).
Basia i Asia urodzily si¢ w tym samym micsigcu, zaé Asia i Cesia urodzity si¢ w réznych miesigcach,
ale w dniach o tych samych numerach. Ktéra z dziewczat jest najstarsza?

A) Asia B) Basia C) Cesia D) Dorotka E) Nie da si¢ tego rozstrzygnat.

Pytania pa 5 punktdw

17. Wiktoria wycieta z papieru w kratkg kilka jednakowych figur, z ktérych jed-
na pokazana jest na rysunku obok. Chce ulozy¢ z nich jak najmniejszy kwadrat,
tak aby figury te nie zachodzily na siebie. Tlu takich figur potrzebuje Wiktoria?
A) 2 B) 3 C) 4 D) 5 E) 6

18. W grudniu stary niedZzwiedz spal dokladnie 3 tygodnic. Ilc godzin w tym miesigcu stary niedz-
wied? nie spat?

A) (31-7)-3-24 B) (31-7-3)-24 C) 30—7-3)-24
D) (31-7)-24 E) (30-7)-3-24




wwy.kangur-mat.pl

19. Tle lat musi uplynaé od dnia 1 stycznia 2013 roku, aby po raz pierwszy nastapit rok, taki ze
iloczyn wszystkich cyfr wystepujacych w zapisie tego roku jest wiekszy od sumy tych cyfr?

A) 87 B) 98 C) 101 D) 102 E) 103
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21. Krzys ma do sprzedania 7 szklanych dzwonkéw o wartosci: 121, 221, 3z, 421, 5z, 621, 7zt. Na
ile sposobdéw moze on rozdzielié te dzwonki na trzy zestawy, tak aby kazdy zestaw kosztowatl tyle
samo?

A) 1

20. Bartek ma siedem kamieni domino (patrz rysunek).
Chce ulozy¢ je w jeden rzad, tak aby obok siebie znajdo-
waly sie pola z ta samg liczbg oczek. Z ilu kamieni sklada
sie najdtuzszy taki rzad?

A) 3 B) 4

-1

C) 5 D) 6 E)

B} 2 C) 3 D) 4 E) Taki podzial nie jest mozliwy.

22. Na rysunku obok przedstawiony jest dywan
o szerakoéci 36 dm i diugosci 60 dm, kidry zostal
czeSciowo zwiniety. Wzér na catym dywanie jest
taki, jak widaé na rysunku: sktada sie z malych
naprzemiennie utozonych kwadratéw z ksiezycem
lub stoficem. Ile ksigzycdw jest na calym dywanie?

A)68 B)67 C)65 D)63 E)60

6 dm
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60 dm

23. Ula tworzy liczby uzywajac tylko cyfr O lub 1 (np. 0, 101, 1111). Co najmniej ile takich liczb
musi ona dodaé, aby otrzymaé 20137

A) 2 B) 3 C) 4 D) 5 E) 204
24. W komodzie w przedpokoju sa cztery szuflady (patrz rysunek). W kazdej ®
z nich leza albo czapki, albo szaliki, albo rekawiczki, albo parasolki. Rekawicz- e
ki leza nizej niz szaliki. Parasolki lezg niZej niz czapki i nizej niz rekawiczki. @
Szaliki nie lezg najwyzej. Ktéra to komoda? €
Szaliki Czapki Czapki Szaliki Czapki
A) Rekawiczki g) [Parasolki ) Szaliki D) Czapki gy [_Szaliki
Czapki Szaliki Rekawiczki Rekawiczki * | Parasolki
| Parasolki Rekawiczki Parasolki Parasolki Rekawiczki
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